

## 教师企业实践心得总结

专业教师下企业锻炼是提升教师综合素质的重要举措，是以市场为导向，研究人才培养模式、精品专业建设、课程开发与建设等工作的重要内容。教师通过下企业锻炼，了解企业生产、经营全过程，提高动手能力，为专业设置、构建与中职培养目标、国家职业等级标准相适应的课程体系作好市场调研。国家示范建设的核心内容是大力推行工学结合，突出实践能力培养，改革人才培养模式，真正体现教学过程的实践性、开放性和职业性。要进行工学结合教学改革，前提与保障就是师资队伍。通过教师下企业锻炼把原来的“双证”改为“双能”，培养教师既有理论教学能力，又有实践教学能力，成为符合高职教育需求的真正“双师”素质教师。

机电商贸部根据本学期学校工作安排，7月份和8月份为专业教师集中下企业锻炼时间，此次我部门共有15名专业教师下企业锻炼。每位教师到各自岗位都制定了目标，主动找到锻炼的内容，都能很好地融入企业，真正学到了本领，还通过企业锻炼对教学改革进行了思考，对如何培养高素质高技能人才有了更深刻的认识和理解，还了解当前人才培养与社会需求的差距。每个人的收获颇丰。

此次机电商贸部下企业教师能取得圆满成功，可归纳为两

个方面：

（一）教师的严格自律，下企业教师主动适应环境、角色的转变，注重自身形象的塑造，自觉执行学校、企业的管理规定，养成了事前请假的良好习惯，并在企业主动寻找任务，努力创造良好的锻炼实绩；

（二）管理方式的人性化，校、课部督查小组坚持“监督与服务并举”的督查原则，在每周随机督查不间断的同时，主动征询下企业教师的锻炼状况，发现成绩及时鼓励，出现困难帮助协调，合理要求及时汇报，并将企业锻炼教师的着力点和兴奋点引导到提升锻炼内涵上，主动提供如何将锻炼与教学改革、课程建设结合在一起的方式方法指导，从而形成了良好的互动态势。

下企业锻炼对于创新和完善机电商贸部教师继续教育制度，优化教师的能力素质结构，建设高水平的“双师型”教师队伍，促进我校教育教学改革和人才培养模式的转变都具有十分积极的意义。